
2019 年《经济法基础》考试真题及答案解析（ 5.18 ）

一、单项选择题

1.根据支付结算法律制度的规定，临时存款账户的有效期最长不得超过一定期限，该期限为

（ ）。

A.1 年

B.10 年

C.5 年

D.2 年

【来学网参考答案】D
【来学网参考解析】临时存款账户应根据有关开户证明文件确定的期限或存款人的需要确定

其有效期限，最长不得超过 2 年。

2.根据增值税法律制度的规定，下列各项中，应按照“现代服务”税目计缴增值税的是（ ）。

A.经营租赁服务

B.融资性售后回租

C.保险服务

D.文化体育服务

【来学网参考答案】A
【来学网参考解析】选项 A，经营租赁服务属于现代服务—租赁服务；选项 B 属于金融服

务—贷款服务；选项 C，保险服务属于金融服务；选项 D，文化体育服务属于生活服务。

3.下列法律责任形式中，属于民事责任的是（ ）。

A.罚金

B.罚款

C.没收财产

D.赔偿损失

【来学网参考答案】D
【来学网参考解析】选项 AC，罚金、没收财产属于刑事责任；选项 B，罚款属于行政责任。

4.2018 年 9 月甲公司进口一批货物，海关审定的成交价格为 1 100 万元，货物运抵我国境

内输入地点起卸前的运费 96 万元，保险费 4 万元。已知关税税率为 10%。计算甲公司该

笔业务应缴纳的关税税额的下列算式中，正确的是（ ）。

A.（1100＋96＋4）×10%＝120 万元

B.（1100＋4）×10%＝110.4 万元

C.1100×10%＝110 万元

D.（1100＋96）×10%＝119.6 万元

【来学网参考答案】A
【来学网参考解析】进口环节，关税完税价格包括货价以及货物运抵我国关境内输入地点起

卸前的包装费、运费、保险费和其他劳务费等费用。

5.甲化妆品生产企业 2017 年 7 月从另一化妆品生产企业购进高档保湿精华一批，取得增

值税专用发票上注明价款为 100 万元；当月领用其中的 40%用于生产高档保湿粉底液并全

部销售，取得不含增值税销售收入 500 万元。已知高档化妆品适用消费税税率为 15%。有

关甲化妆品生产企业上述业务应当缴纳的消费税，下列计算列式正确的是（）。

A.500×15%=75 万元）

B.500×15%-100×15%×60%=66 万元）

C.500×15%-100×15%=60（万元）

D.500×15%-100×15%×40%=69（万元）



【来学网参考答案】D
【来学网参考解析】当期准予扣除外购或委托加工收回的应税消费品的已纳消费税税款，应

按当期生产领用数量计算；在本题中，甲化妆品生产企业本月仅生产领用了 40%的外购高

档保湿精华其外购高档保湿精华时已纳的消费税税款仅可在本月扣除 40%。
6.甲公司向乙公司租赁 2 台起重机并签订租赁合同，合同注明起重机总价值为 80 万元，

租期为 2 个月，每台每月租金 2 万元。已知租赁合同适用印花税税率为 1%。，根据印花

税法律制度的规定，甲公司和乙公司签订该租赁合同共计应缴印花税（ ）元。

A.40
B.80
C.160
D.800
【来学网参考答案】C
【来学网参考解析】租期内全部租金=2×2×2=8 万元），租赁合同应当以凭证所载租金作为

计税依据，又由于签订合同的各方当事人都是印花税的纳税人，因此，该租赁合同双方当事

人甲公司和乙公司共计应缴印花税=8×10000×1%0×2=160（元）。

二、多项选择题

1.根据企业所得税法律制度的规定，下列依照中国法律在中国境内设立的企业，属于企业所

得税纳税人的有（ ）。

A.股份有限公司

B.有限责任公司

C.国有独资公司

D.个人独资公司

【来学网参考答案】ABC
【来学网参考解析】企业所得税纳税人包括各类企业、事业单位、社会团体、民办非企业单

位和从事经营活动的其他组织。依照中国法律、行政法规成立的个人独资企业、合伙企业，

不属于企业所得税纳税义务人，不缴纳企业所得税。

2.根据消费税法律制度的规定，下列各项中，属于消费税纳税人的是（ ）。

A.委托加工白酒的超市

B.进口白酒的贸易商

C.销售白酒的商场

D.生产白酒的厂商

【来学网参考答案】ABD
【来学网参考解析】白酒在生产销售、委托加工和进口环节征收消费税，零售销售白酒的零

售商不属于消费纳税人。

三、判断题

1.附加刑可以同主刑一起使用，还可以单独使用。（ ）

【来学网参考答案】√

2.仲裁委员会按区域层层设立。（ ）

【来学网参考答案】×

【来学网参考解析】仲裁委员会不按行政区划层层设立。仲裁委员会独立于行政机关，与行

政机关没有隶属关系。仲裁委员会之间也没有隶属关系。

四、不定项选择题

2017 年 9 月 30 日，王女士以个人名义给父亲王老汉开具一张 1 万元现金支票，用途栏

写明“生日快乐”，并注明付款日期为王老汉生日当天。要求：根据上述资料，不考虑其他



因素，分析回答下列小题。

1.有关王女士在用途栏书写“生日快乐”的法律后果，下列说法中正确的是（）。

A.银行不应拒付，因为用途栏记载事项属于票据上的其他记载事项

B.用途栏记载事项属于绝对记载事项，书写不规范导致该支票无效

C.用途栏记载事项属于相对应记载事项，书写不规范并不会导致该票据无效

D.银行应予拒付，因为用途栏书写不规范

【来学网参考答案】A
【来学网参考解析】王女士在用途栏书写“生日快乐”属于票据上的其他记载事项（或称非

法定记载事项，记载不具有票据效力，银行不负审查责任。

2.有关王女士在支票上的签章，下列说法中正确的是（）。

A.王女士所在单位的财务专用章加王女士预留银行的签名

B.王女士所在单位的公章加王女士预留银行的盖章

C.王女士预留银行的签名

D.王女士预留银行的盖章

【来学网参考答案】CD
【来学网参考解析】（1）个人在票据和结算凭证上的签章，应为该个人本人的签名或盖章；

（2）支票的出票人在票据上的签章，应为其预留银行的签章。

3.有关王老汉向银行提示付款，下列说法中正确的是（）。

A.王老汉应自出票日起 10 日内向银行提示付款

B.王老汉向银行提示付款时应在支票背面收款人处签章

C.王老汉只能在生日当天向银行提示付款

D.王老汉向银行提示付款时应交验本人身份证

【来学网参考答案】ABD
4.有关王老汉持有的现金支票，下列说法中正确的是（）。

A.王老汉可以委托银行收款

B.可以不提示付款，留存作为纪念，银行将向王老汉计付利息

C.可以背书转让给好朋友

D.只能由王老汉向银行提示付款，不能委托银行收款

【来学网参考答案】D


